Урок литературного чтения

Тема: И.Соколов – Микитов «Узоры  на снегу»
Класс – 2
Учитель: Мишкина Елена Викторовна

Урок составлен на основе рабочей программы «Литературное чтение» по УМК «Начальная школа 21 века».
Тип урока: изучение нового произведения
Цели:  знакомство с произведением, создать условия для формирования читательских умений при различных видах работы; развитие умения находить в тексте сравнения; содействовать положительной мотивации учебной деятельности

Планируемые результаты:
Предметные: понимание содержания прочитанного;формирование навыков чтения ,использование различных видов чтения( поисковое) произведения; моделирование обложки 
Метапредметные УУД:
Познавательные: умение работать в информационной среде в соответствии с содержанием учебного предмета; наблюдать и самостоятельно делать простые выводы; 
Регулятивные: определять и формулировать цель деятельности на уроке: принятие и сохранение учебной задачи, осуществлять самопроверку и взаимопроверку работ; высказывать своё предположение на основе учебного материала; давать оценку своей работе
Коммуникативные: сотрудничество с учителем и одноклассниками в поиске информации; умение выражать свои мысли
Личностные: способность преодолевать трудности, доводить начатую работу до её завершения, формирование навыков личной самооценки
Виды деятельности: чтение вслух, чтение про себя, ответы на вопросы, выявление информации, работа в тетради №1

Оборудование: ноутбук, учебник, рабочая тетрадь, толковый словарь, рисунки и следы животных, портрет автора, выставка книг

	Этапы 

урока
	Содержание урока
	Деятельность учащихся
	УУД

	Орг. момент

эмоциональный настрой

цель:включ. уч — ся в деятельность на личностном уровне

Актуализация знаний Целеполагание. Введение в деятельность

цель- повторение изученных произведений,необходимых для введения в новую тему

Постановка учебной задачи

Решение учебной задачи

Итог урока

Рефлексия 

Оценивание

Домашнее задание
	-Весело звенит звонок – начинается урок.

-Ребята! Сегодня у нас на уроке много гостей. Покажем, как мы умеем работать.Я вижу у вас хорошее настроение.А с хорошим настроением легче работать. 

- Какой сейчас урок? 

-Чему мы учимся на уроках чтения?

А теперь посмотрите на доску.
Давайте разгадаем кроссворд.
1)дождь прошёл, а я осталась,воробьи во мне купались,а до завтрашнего дня солнце высушит меня (лужи)

В каком произведении нам встречались лужицы?2) Какой это мастер на стекла нанес и листья, 

и травы и заросли роз?     (Мороз)

3) Он пушистый Серебристый, 

Белый, белый, Чистый, чистый,

Ватой наземь лег.              (Снежок)

4) После брата — января будет очередь моя, в помощь спешат 2 друга- снежная метель и вьюга.Какой месяц? ( февраль)

5) Две полоски на снегу оставляю на бегу.

Я лечу от них стрелой, а они опять за мной    (Лыжи)

- Что объединяет эти слова - отгадки?(тема – зима).

Тема нашего раздела?
Возникновение проблемной ситуации
- Прочитайте слово, которое получилось по вертикали

(Узоры) А как это слово может быть связано с нашей темой? 

-Давайте поставим перед собой задачу, которую будем решать на уроке.

- Что мы сегодня должны узнать?

1) Первичное восприятие текста.

- Вы сейчас прослушаете произведение 

Ивана  Сергеевича  Соколова – Микитова « Узоры на снегу».

-Предположите, о чём может быть произведение с таким названием?

Чтение текста учителем.(учебники закрыты)
-Понравилось ли вам произведение? Как вы думаете, почему оно так названо? Чьё предположение оказалось правильным?

-К какому жанру мы можем  отнести это произведение? 

    2) Моделирование обложки.  

-Возьмите листочки и смоделируйте обложку к этому рассказу.

-Проверьте свою работу. Кто выполнил правильно? Кто допустил ошибку? 

    3) Первичное ознакомительное чтение.
-Перечитайте текст про себя и скажите, какие узоры увидели охотники  и о каких  животных вы первый раз услышали из этого рассказа? Читайте внимательно!

Проверка
4) Словарная работа
О каком животном вы первый раз услышали? (горностай). А откуда мы можем узнать про это животное?

Физминутка
В наших тёпленьких сапожках мы потопаем немножко.

Руки тоже мы согреем и похлопаем скорее. 

Рукавицы мы надели, не боимся мы метели.

Мы с Морозом подружились, как снежинки закружились.

    5) Работа по учебнику и в тетради.

-Чем покрыта земля? Прочитайте.

-Что это за скатерть?

-Откройте тетради на странице 71 и прочитайте задание № 1.

-Выполните задание самостоятельно.

-Рассмотрите на доске предложенные слова.

Подберите к ним слова – признаки.

1 ряд – скатертью (какой?)

2 ряд – сугробы (какие?)

3 ряд – шапками (какими?)

Работа по учебнику
- Что видят на снежной скатерти охотники?

- Как эти узоры можно назвать по – другому?

- Как вы понимаете выражение «Читать следы»?( узнавать, кто эти следы сделал, кто здесь проходил)

- Как можно озаглавить эту часть? (Зима в лесу)

- Выполните  в тетради на стр.72 задание № 3 (продолжите предложение)

    6) Работа с иллюстрацией в учебнике.
- Рассмотрите иллюстрацию в учебнике.Сравните описание автора рассказа с иллюстрацией.

- Где происходят события?

- Что изображено на переднем плане?

- Какие краски взяли для рисования картины?
7) Прослушивание музыкальной композиции «Зима в лесу»
- Но не только художники писали пейзажи зимнего леса, но и композиторы писали музыку. Прослушайте музыкальную композицию и скажите, что вы представили.

Проверка.

- Что вы представили при прослушивании музыки?

    8) Работа над второй частью. 

Чтение «цепочкой».
- Перечислите животных в том порядке, в каком их увидел охотник ( конечно, не самих зверей, а их следы). 

(На доску вывешиваются картинки животных)

- Приходилось ли вам встречать в зимнем лесу следы животных? -- Могли бы вы узнать, чьи это следы?

А хотелось бы вам увидеть, как выглядят следы тех животных, о которых написано в рассказе?
Выборочное чтение.
- Прочитайте, чем питается зайчик?

- За кем охотится горностай?

-  На что похожи лисьи следы?

- Как передвигаются волки? 

- На следы  какого домашнего животного  похожи следы волка? – - Прочитайте, как  прошли лоси? 

- Озаглавьте эту часть( Следы на снегу)

- Прочитайте последний абзац.

- Сделайте вывод о том, чем является лес для птиц и зверей.

- А чьи следы нельзя увидеть зимой? Почему?

- Как мы озаглавим эту часть?( Лес – дом)

    8) Работа в тетради(в парах). Разгадай кроссворд 

Прочитайте задание№3. Обсудите с соседом по парте и впишите названия животных, которые оставили на снегу следы.

Какая была цель нашего урока?

Как вы считаете, мы ее достигли? Докажите.

Расскажите, что нового вы узнали на уроке? Какое произведение читали? 

Познакомившись с рассказом Соколова – Микитова, что вы можете сказать о нем, как о человеке? Смог бы он написать этот рассказ, не бывая в лесу.
Выставка книг Соколова - Микитова

Чтение детьми стихотворения «Следы на снегу» Марка Львовского.
В зимнем лесу следы на снегу,

Они как окно в природу.

По этим следам на лыжах пойду,

На поиск в любую погоду!

Вот здесь, вижу я, кабан пробежал,

И волки за ним по следу,

А заяц – беляк от них убежал,

Волкам не достался к обеду!

И птичьи следы видны на снегу,

Смотрю, где – то спрятались птицы,

Упорно все птахи ищут еду,

От глухаря до синицы!

Вдруг там за кустом мелькнул рыжий хвост,

То хитрой лисы приметы,

А вот и она, сама в полный рост,

И скрылась, подобно комете!

Я снова гляжу, следы на снегу, 

Куда приведут, не знаю.

Уже целый час по следу иду,

Тропинка моя лесная!

Давайте посмотрим, какой след оставил этот урок у вас.

Возьмите «зелёную» фишку, если вам было легко, вы всё поняли.

Возьмите «жёлтую» фишку, если старались, но не всё удавалось.

И « синюю», если казалось всё сложным.

Подготовить пересказ этот рассказа, в тетради раскрасить рисунки животных. 


	ответ детей

правильно читать, отвечать на вопросы,…

разгадывают кроссворд

1.Снежок порхает, кружится.

2.Дети Деда Мороза

3.Снежок....

4.Каким бывает снег

Отвечают – «Снежок порхает, кружится»

Высказывают предположения

Знакомство с новым произведением, узнать значение слова «узоры», научиться читать, отвечать на вопросы

предположение

рассказ

Моделирование обложки (индивидуальная работа)

Самопроверка 

Читают в полголоса или про себя

Читают в словаре или в энциклопедии

Рассматривают картинку с изображением горностая

Топают ногами

Хлопают в ладоши

Имитируют надевание рукавиц

Машут руками, кружатся

Поиск информации

Подчёркивают нужные словосочетания

Самостоятельная работа с проверкой

Дети работают по рядам

Красивые узоры

следы

видеть, чей это след

называют варианты

записывают в тетради

рассматривают по учебнику

слушание музыки

 делятся впечатлением

читают по цепочке

перечисляют

рассматривание следов зверей

ответы детей –корой осинок

за птичками и мышами

на красивую цепочку

след в след

собаки

поднимая снег копытами

Следы на снегу

медвежьи

работают в парах, обсуждают

Дети проверяют правильность выполнения работы с доской

Чтение стихотворения наизусть

Самооценка

Записывают задание в дневник
	Регул., коммуник.

К.( сотрудничание),

Познавательные

Коммуник.,

Регулят.(определять и формулировать цель)

Регулят.

Предметные (понимание содержания прочитанного)

Предметн.

Личностн.

Предметные

Предметн,

Познават.

Регулят.

Познават.

Регулят.

Коммуник.

Личност.(способность преодолев. трудности

Познават.

Коммуникат._

Познават.

Коммуник.

Предметные

Регулят.

Познават.

Предметн.

Регулятив.

Коммуник.

Познават.

Регулят.


